

# 50余万尾珍稀特有鱼类“安家”长江

## 修复长江生态环境

本报讯（记者 周小焯）为进一步促进长江上游珍稀特有鱼类资源生态修复，6月17日，长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区（重庆）2024年增殖放流活动在我区米帮沱码头举行，50余万尾珍稀特有鱼类被放流长江。

此次活动由市林业局、江津区政府主办，重庆市珍稀特有鱼类国家级自然保护区管理处、江津区林业局、江津区农业农村委、永川区林业局、九龙坡区林业局、大渡口区林业局、重庆市江津区鸿鹤护渔志愿队协办。

活动现场，邀请了西南大学、重庆师范大学、重庆交通大学、市农业农村委和市农业综合行政执法总队5位专家，对苗种标记、抽样、测量、称重、装车、放流等整个过程进行监督、指导和验收。放流环节，大家将一盆盆鲜活的鱼苗缓缓地投放到江水中，密密麻麻的鱼苗涌入江中，鱼尾摆动激起水花翻滚。

本次活动以“放流珍稀特有鱼类 修复长江生态环境”为主题，放流国家二级保护野生动物胭脂鱼、岩原鲤，长江上游特有鱼类厚颌鮠及名优鱼类中华倒刺鲃共4种，并采用体外标志、化学标志等4种标记方法，按照珍稀、特有种类占比5%，名优种类占比1%



增殖放流活动现场 记者 周小焯 摄

的标记率对放流的1.7万余尾苗种进行标记。

据悉，增殖放流珍稀特有鱼类有助于进一步增强社会各界的生态

保护意识，产生良好的生态效益和社会效益，对于保护长江上游鱼类资源、维护长江上游水生生物多样性、促进长江生态平衡具有重要意义。

今年以来，长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区（重庆）江津段已开展增殖放流活动5次，增殖放流珍稀特有鱼类共计100余万尾。

记者 张渝 通讯员 郑林

今年6月初，“江津区爱国主义教育基地”授牌仪式在重庆猎人拓展训练基地举行。江津诗书画院成为获得授牌的13个“江津区爱国主义教育基地”之一。

很多人或许会对这位“新人”产生疑问：一座文化场所，何以能在江津丰富的爱国主义教育资源中“杀”出重围、揽此殊荣？

昨日，记者走进位于江公亭的江津诗书画院，领略历史长河中的感人故事，从中华传统文化的独特魅力中感受爱国精神。

驻地：明代工部尚书江渊故居

《中华人民共和国爱国主义教育法》规定了爱国主义教育的主要内容，明确指出：“爱国主义教育应当坚持传承和发展中华优秀传统文化，弘扬社会主义核心价值观，推进中国特色社会主义文化建设，坚定文化自信，建设中华民族现代文明。”

2023年，在区委、区政府的高度重视下，江公亭堂被用作江津诗书画院的驻地。

江公亭堂是明代工部尚书江渊故居，始建于明成化年间，大门两侧有“北极勋臣，西川相国”楹联，为明成化帝朱见深

## 江津诗书画院，有了新身份！

为褒奖江渊抵御瓦剌守卫京城功绩所钦题。据考证，这是中国历史上帝王所书有实物可证的最早楹联，也是江津作为中国楹联文化城市的重要文化地标之一。

位于江津城区的江公亭堂不仅承载着江津的文脉，也象征着江津人百折不挠、坚韧顽强、精益求精的精神品格，对社会开展江津区情区史和爱国主义教育，帮助市民了解江津历史具有重要意义。

承载：中华优秀传统文化

江津诗书画院是区委、区政府重点打造的“人文江津”系列项目之一，是区委宣传部、区文联主管的社会组织。

传统诗词书画是中华优秀传统文化的重要载体。厚重的文化底蕴、丰富的人文资源，是建设江津诗书画院的坚实基础。

江津诗书画院的办院宗旨是：深入践行习近平文化思想，贯彻落实党和国家文艺方针政策，着力助推江津文化文艺事业繁荣发展。主要职能职责是围绕诗词、楹联、书法、美术及相关传统文化艺术领域，组织开展相关学术研究、交流、采风、展览、培训、讲座、文艺志愿服务等公益文化活动，生产、推广诗书画文艺精品力作，挖掘江津本土传统文化资源，开展整理、编辑出版文艺专著等工作，培养江津诗词、楹联、书法、美术及相关领域文艺领军人才，团结引领相关文艺工作者、爱好者，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

作为文保单位，活化利用是最好的保护。江津诗书画院秉承开放办院的理念，探索开展文化讲座、文艺沙龙、文艺培训、文创产品、文化展览、展览展示、茶艺花艺等一大批深受市民喜爱的文化活动和产品，努力打造成为一个市民感受品位传统文化、学习交流传统文化的诗意城市文化空间，真正让江公亭堂“活起来”。

未来：用传统文化厚植爱国情怀

走进江津诗书画院，浓厚文化氛围和清新文艺格调扑面而来。大门一侧，是重庆书协主席席钢先生题写的院名牌匾。

进门屏风中，假山流水，疏影

横斜，数百年的古建筑焕发盎然生机。两侧楹联“偶遣江山铺画稿；闲邀风月入诗怀”，寄托着诗人书画家们用手中的笔描绘祖国壮美山川的诗意情怀。步入大厅，交流室、茶室、诗词创作室等功能空间一应俱全。院内，文艺家们自发移来的奇石修竹点缀其间，平添灵秀之气。江津诗书画院拥有会员60余名，日常开放依托运营的新文艺组织志愿者，具有丰富的宣教经验。

江津诗书画院成立以来，先后进行“联圣钟云舫杯全国楹联书法展”“川渝青年书画邀请展”“江津区—綦江区美术书法联展”等系列活动，常态化开展“诗词楹联讲座”“书法、美术培训”“茶艺香道”等系列活动，每周日上午固定举行“收藏交流小集市”。

“获评‘江津区爱国主义教育基地’后，对于我们既是鼓励，更是动力。”江津诗书画院负责人表示，接下来，江津诗书画院将围绕诗词、楹联、书法、美术及相关传统文化艺术领域，组织开展相关学术研究、交流、采风、展览、培训、讲座、文艺志愿服务等公益文化活动，让广大市民在文化熏陶中潜移默化地接受爱国主义教育。

我区开展“三基三严”大比武

## 提升基层医疗护理服务能力

本报讯（记者 胡耀方）日前，由区卫生健康委主办的江津区2024年“三基三严”大比武活动在区中医院举行，来自全区59家医疗机构的194名医护人员参赛。

据了解，“三基三严”是指基本理论、基本知识和基本技能，严格要求、严密组织、严谨态度。只有加大临床、医技“三基三严”理论和操作的培训考核力度，规范医疗操作程序，才能保障医疗质量和医疗安全。

本次“三基三严”大比武内容涵盖医疗、护理两个方面。医师考核方面，包括大内科、大外科、诊断学基础等基础知识，考核范围主要为执业医师应当掌握的基本理论、基本知识和基本技能，以及传染病诊疗相关内容。护士考核方面，包括基础护理、内科护理、急危重症护理等基础知识，考核范围主要为护士应当掌握的基本理论、基本知识和基本技能。

区卫生健康委相关负责人表示，通过持续深入开展“三基三严”大比武活动，进一步强化全区医务人员的责任意识。同时，针对活动中发现的问题，以“问题导向、目标导向”开展医院基础质量管理，促进全区基础医疗护理管理同质化，持续提升基层医疗护理服务能力。

## 区退教协社区教育分院展示教学成果 为社区教育增添风采

本报讯（记者 钟尧）6月18日，江津区退教协社区教育分院教学成果展示活动在菜市街小学举行。此次活动以视频和文艺演出的形式对教学成果进行展示，为社区教育增添风采。

据了解，江津区退教协社区教育分院在区社区教育学院和区退教协的领导下，大力倡导终身学习教育，创新活动形式，打造活动品牌。全面完成今年上半年的各项预定目标任务，成效显著，社会反响良好。艺术团“送文化下乡”活动进社区、学校近10场，深受广大社区居民和师生的喜爱。

当天的活动在国歌声中拉开帷幕，相关负责人对2024年上期工作进行总结，学员代表、授课老师代表分别上台发言，在场学员共同观看摄影、书法教学成果展示视频。随后，现场开展声乐、乐器、舞蹈文艺演出，《一袖云》《青韵》《康定溜溜城》等节目接连上演，带来了一场别开生面的视听盛宴。台上，演出精彩纷呈、引人入胜；台下，观众看得如痴如醉，不时拿出手机拍摄视频和图片。整个现场洋溢着欢快热闹的氛围，生动展现出离退休教师的风采。

广兴镇开展数字防汛抢险应急演练

## 构筑防汛救灾“数字屏障”

本报讯（记者 吕晓 通讯员 吴蓉）汛期将至，为进一步发挥广兴镇一体化治理智治平台在防汛救灾工作中的核心牵引作用，构筑防汛救灾“数字屏障”，日前，广兴镇开展数字防汛抢险应急演练，该镇全体班子成员、各部门、各村社共110人参加。

此次演练采用线上线下相结合、协同指挥的方式，模拟了在持续强降雨天气影响下，广兴镇内各防冲薄弱点和易涝点的抗洪抢险情况。应急处置组、转移安置组、卫生救护组等小组在镇防汛抢险指挥部统一指挥下，开展接收预警、应急响应、多跨协同、应急处置、过程复盘等工作。

“数字化、闭环式的防汛救灾决策指挥新模式，有效解决了以前防汛工作中部门信息体系分散、受灾情况预判不全面和指挥调度不高效等痛点难点，在实战应用中成效明显，有力提升了乡村现代化治理能力，为人民群众生命财产安全提供了坚强保障。”广兴镇相关负责人表示。下一步，该镇将不断优化完善易涝点监控布局，简化调度程序，用好用活一体化治理智治平台，真正建成“一屏统揽、实时调度、精准处置”防汛抢险应急指挥综合平台，以“大安全、大应急、大减灾”思维，不断提升全镇风险防范能力。

## 君子好“球” 文明观赛

□ 石圭

连日来，四年一度的欧洲杯激战正酣，无疑是全世界球迷们的“饕餮盛宴”。笔者认为，球迷在享受欧洲杯“盛宴”的同时，也应做到文明观赛。

欧洲杯大部分球赛是在深夜甚至凌晨举行，一些球迷在观看球赛时无法抑制内心的激动而大喊大叫，这极有可能对周边居民的正常休息造成影响，从而引发噪音扰民纠纷。看球应守文明道德底线，请勿扰民。球迷在家观看球赛时，请记得把声音调低一些或者把家中窗户关紧一些。观赛时请控制好个人情绪，避免大声喊叫，更不能摔砸物品，影响他人的正常休息。

欧洲杯期间，各类赌博网站、投注APP、木马链接开始蠢蠢欲动，主要针对的目标就是广大球迷。一些不法分子借此机会从事非法网络赌博活动，诱骗球迷参与，导致个人财产遭受损失。江津公安此前也发布公告提醒广大市民，认清非法网络赌博的危害，切勿轻信“一夜暴富”的谎言，切勿参与任何形式的非法网络赌博活动。同时提醒广大市民，如发现身边有非法网络赌博行为，请及时向公安机关举报。

此外，广大球迷迎来足球盛宴，相约看球、观赛饮酒增多，酒驾醉驾风险上升。聚会观赛，饮酒有度，酒驾醉驾害人害己。尽兴观战、举杯欢呼之余，要牢记交通安全，既要文明观赛、快乐看球，又要远离酒驾、平安回家，切记“开车不喝酒、喝酒不开车”，切勿心存侥幸。

津点时评

遗失启事

●兹有黎书娟遗失残疾证，号码是：50038119860912164644，声明作废。

## 1岁宝宝久咳不愈“元凶”竟是花生米

本报讯（记者 刘星欣 通讯员 黄文静）日前，焦急万分的家长带着1岁多的舟舟（化名）到江津区第二人民医院（以下简称“区二院”）儿科就诊。舟舟从两个月前开始反复咳嗽、喘息，在当地诊所就诊，初判断是肺炎，治疗后症状改善不大，于是来到区二院就诊。

区二院医生通过询问病史，得知两个月前舟舟正在吃花生时呛了

一跤，在那之后就一直断断续续喘息、咳嗽。会不会是花生米堵在了气管里？医生当即为患者申请了CT检查，胸部CT提示有支气管异物可能。

患儿年龄小，加之异物已经被周围肉芽增生包裹，为尽快缓解病情，该院医务科紧急组织麻醉科、耳鼻喉咽喉科、呼吸与危重症医学科等专家团队沟通手术方案，讨论

风险预案，开通绿色通道、完善术前检查……最终，在支气管镜下，医生从患儿右侧支气管中取出半粒花生米异物。

“支气管镜是目前气管内异物取出的最主要工具，小儿气管异物取出难度大、风险大。以前，患儿往往需要到儿童专科医院进行救治，现在我院开展此项新技术，让更多发生异物吸入的患儿能够就近

就医。”区二院儿科主任介绍，支气管异物多发生于3岁以下的幼儿，尤其是幼儿在进食或口含异物、剧烈活动或大哭大笑时，容易导致食物或异物滑落到气管内。支气管异物典型的表现是患儿突然出现剧烈的咳嗽或喘息，有时会伴有呕吐，部分患儿在剧烈咳嗽后可能会将支气管异物咳出，随之咳嗽或喘息也自行消失。如果咳嗽或喘息持续或反复存在，经过各种药物治疗效果欠佳，要考虑到支气管异物的可能，应及时就医。

### 重庆市江津永兴林场 特殊工种人员从业情况公示

王英，女，身份证号：510282197905240883，1995年1月至2024年5月在重庆市江津永兴林场从事造林工作。  
胡孝彬，男，身份证号：510522197604139415，1993年3月至2024年5月在重庆市江津永兴林场从事造林工作。  
邱德元，男，身份证号：510225197406240857，1993年3月至2024年5月在重庆市江津

永兴林场从事造林工作。  
赵朝进，男，身份证号：510522197201069053，1993年3月至2009年12月在重庆市江津永兴林场从事造林工作。  
肖国华，男，身份证号：510225196910087439，1993年3月至2008年2月在重庆市江津永兴林场从事造林工作。  
曹桂华，男，身份证号：510225197311261356，1993年3

月至2008年2月在重庆市江津永兴林场从事造林工作。  
公示时间：2024年6月19日—2024年6月25日  
公示监督电话：02347335588

重庆市江津永兴林场  
2024年6月19日

### 际华三五九制鞋有限公司 特殊工种人员从业情况公示

周宗芬，女，2009年3月参加工作，2009年3月至2024年6月从事成型工和压延工；范兴芳，女，2010年5月参加工作，2010年5月至2024年6月从事成型工；张瑞，男，1989年11月参加工作，1993年3月至2024年6月从事配料工、电焊工、混炼工和成型工；尹厚兵，男，2007年12月参加工作，2007年12月至2024年6月从事人力装卸搬运工。  
公示时间：2024年6月19日—2024年6月25日  
公示监督电话：023-47556995 023-47527209

际华三五九制鞋有限公司  
2024年6月19日